



Imperio

№ X • Número 2657 • ZAMORA • Martes 24 de Julio de 1945 • Precio del ejemplar 25 céntimos

"Queremos liberar de la parcialidad política a los Municipios, mediante unas elecciones populares honradas."

FRANCO

"No pediré merced porque un mariscal de Francia no la pide" dice PETAIN a sus jueces

"He hecho a Francia el donativo de mí mismo y continuaré sirviéndola al decir la verdad ante este tribunal"

Durante una pausa en la vista un capitán mutilado del ejército francés se acercó al mariscal y le besó la mano

PARIS, 23.—A LA 1,25 DE LA TARDE HA COMENZADO LA VISTA DEL PROCESO CONTRA EL MARISCAL PETAIN, QUIEN ENTRA EN LA SALA DEL TRIBUNAL A LA 1,14 HORAS.—EFE.

El defensor de Petain atacó la competencia del tribunal para juzgar al mariscal

PARIS, 23.—Al comenzar la vista del proceso contra el mariscal Petain el abogado defensor, Payen, atacó la competencia del tribunal ya que con arreglo a la Constitución de 1875 el jefe del Estado solo puede ser juzgado por el Senado después de haber sido acusado por la Cámara de Diputados.

El tribunal decidió reafirmar su competencia porque el fiscal Mornet alegó que el primer acto constitucional de Petain en 1940 fué suprimir el artículo de la constitución relativo a la elección de presidente de la república. Petain no es el presidente de la república. La Asamblea Nacional de 1940 solamente le nombró administrador de la república. Seguidamente se procedió a la lectura del pliego de cargos en el que se acusa principalmente al mariscal de haber tenido estrecha relación con De Brinón, Abetz y otros.

A las tres y veinte de la tarde empezó a hablar el mariscal Petain. Dijo, entre otras cosas: Regresé a Francia para que me juzgara mi pueblo. He servido a Francia durante toda mi vida y todavía ahora la estoy sirviendo. He hecho a Francia el donativo de mí mismo y continuaré sirviéndola al decir la verdad ante este Tribunal. Gran parte del mundo me apoyará porque he representado la gran tradición cristiana en la lucha contra toda clase de excesos, lo mismo al apoyar los principios de la familia como al ser el más ardiente defensor de las relaciones sociales.

No pediré merced porque un mariscal de Francia no la pide. Si me condenáis que esta condena sea la última. He llegado a sacrificar mi reputación, aunque tenía clavado en mi garganta un cuchillo a cada paso que daba el enemigo. La historia juzgará cómo he servido a Francia luchando así. Condenáis a un inocente.

A las cinco de la tarde se suspendió momentáneamente el juicio a causa de un violento altercado entre el fiscal y el abogado defensor que acusó al fiscal de actuar lleno de prejuicios y sin atenerse a los principios de la justicia, ya que en una declaración hecha a un redactor del diario «Aurora» el día 23 de abril calificó a Petain de traidor y pidió para él la pena de muerte.

El fiscal contestó que esta acusación era puramente personal y que no fué hecha, naturalmente, como fiscal.

En este mismo momento se escuchó un abucheo en el fondo de la sala y el fiscal exclamó indignado: «Realmente hay muchos alemanes en esta sala».

Después de ordenar una suspensión momentánea de la vista del proceso, el mariscal Petain fué conducido a su celda.—Efe.

Admiración de un mutilado por el héroe de Verdun

PARIS, 23.—Mientras el tribunal decidía su competencia para juzgar a Petain, un capitán del ejército francés a quien faltaba un brazo se acer-

có al mariscal y le besó la mano. A las cinco y cuarto se reanudó el juicio.—Efe.

Reinault primer testigo de cargo contra Petain

PARIS, 23.—En su declaración ante el tribunal que juzga al mariscal Petain el ex-primer ministro, Paul Reinault (Termina en la página 4).



EL MARISCAL PETAIN

Balance del almirante Nimitz sobre diez días de ataques al Japón

416 barcos incluso el acorazado "Nagato" y 556 aviones, destruidos o averiados por los aviones anglo norteamericanos

GUAM, 23.—El almirante Nimitz anuncia hoy que aviones anglo norteamericanos destruyeron o averiaron 416 barcos incluidos el acorazado «Nagato», así como 556 aviones durante la reciente serie de ataques contra el territorio metropolitano nipón que ha durado diez días. El comunicado facilitado hoy por Nimitz hace un resumen de las operaciones y anuncia que prosiguen las mismas ante Tokio por parte de las unidades navales ligeras de su flota, las cuales cañonearon el lunes el Cabo Migima, 80 kilómetros al sur de Tokio. Atacando a un convoy japonés hundieron cuatro barcos, así como un carguero mediano y otro pequeño y echando probablemente a pique a otro carguero mediano además de causar daños en un buque de escolta.—Efe.

Dos millones de toneladas de explosivos se arrojarán en 1946 sobre el Japón

LONDRES, 23.—La aviación aliada está dispuesta a arrojar dos millones de toneladas de bombas sobre el Japón durante el año 1946, es decir, tres veces más de las que se arrojaron sobre Alemania durante toda la guerra, ha declarado el comandante en jefe de la aviación norteamericana, general H. H. Arnold.

Cuando se piensa que la metrópoli japonesa tiene tan solo la décima parte de la extensión de Alemania, se da uno cuenta que no será muy agradable vivir en el Japón el año que viene. Ya hemos destruido lo bastante de Tokio para hacer de la ciudad un objetivo de segunda importancia. Del mismo modo procederemos a la destrucción sistemática y total de las demás ciudades niponas.—Efe.

Tokio dice que el Japón es un pueblo razonable que atiende a los argumentos

SAN FRANCISCO, 23.—La emisora de Tokio, radiando en inglés para los EE. UU., ha comunicado que los japoneses son un pueblo razonable que atiende a los argumentos pero que también es muy firme y no se deja ganar con amenazas. Se cree que la emisión puede constituir una respuesta a la advertencia hecha por el portavoz de los EE. UU., quien dijo que si el Japón no adopta una actitud razonable sería destruido implacablemente.—Efe.

Chester Nimitz



El almirante de la flota norteamericana, Chester W. Nimitz, jefe de las fuerzas navales aliadas en el Pacífico, habla por radio desde su Cuartel General Avanzado en Guam, y lee el comunicado que revela la conquista de Okinawa

En Berlín se cree que la conferencia de Postdam toca a su fin

Es importantísima la presencia de Churchill en las reuniones que no podrían continuar en su ausencia

BERLIN, 23.—Cunde aquí la creencia de que la conferencia de los Tres Grandes toca a su fin, ya que no pudiendo faltar Churchill de Inglaterra el día 26, siendo el primer ministro elemento importantísimo en la reunión no se piensa vayan a continuar sin él las conversaciones.—Efe.

Prosiguen satisfactoriamente las deliberaciones de los Tres Grandes

LONDRES, 23.—El portavoz de la Delegación norteamericana en la conferencia de Postdam ha declarado que hoy se reunieron los Tres Grandes y que sus deliberaciones prosiguen satisfactoriamente.—Efe.

El Caudillo dona un reloj al Real Monasterio de Samos

Actualmente se está instalando en la torre abacial del edificio benedictino

MADRID, 21.—Durante su última visita al Real Monasterio de Samos S. E. el Jefe del Estado ofreció a la comunidad benedictina un reloj para la torre abacial. En estos días ha quedado terminado y entregado por orden del Caudillo. Actualmente se procede a su colocación. Una vez más el Caudillo de España muestra su alta estima hacia los valores espirituales de su Patria.—Cifra.

S. E. el Jefe del Estado Presidente de Honor de la Diputación de San Sebastián

SAN SEBASTIÁN, 21.—La Diputación en sesión extraordinaria nombró Presidente de Honor a S. E. el Jefe del Estado.—Cifra.

Navíos portugueses y españoles transportarán a sus países a los civiles libertados en Alemania

Y Barcelona será el principal centro de tránsito para las repatriaciones

LISBOA, 23.—La agencia Reuter comunica desde Madrid que Barcelona será el principal centro de tránsito para las repatriaciones de miles de civiles libertados de los campos de concentración de los países que estuvieron bajo el dominio alemán.

Navíos portugueses y españoles tomarán parte en estas operaciones de transporte.—Efe.

Nueve millones de pesetas para hacer frente al paro obrero en Zaragoza

ZARAGOZA, 21.—Nueve millones de pesetas ha concedido a la Diputación provincial una entidad bancaria para atender a los problemas planteados por el paro obrero.—Cifra.

La Gran Cruz de Isabel la Católica concedida al señor Martín Artajo

MADRID, 23.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará, entre otras, la siguiente disposición Presidencia del Gobierno. Decreto por el que se concede a don Alberto Martín Artajo, la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica.—Efe.

POLONIA RENUNCIA AL TERRITORIO DE TESCHEN

Varsovia se abstendrá de insistir en sus reclamaciones

LONDRES, 21.—El presidente del Gobierno de Varsovia ha anunciado que Polonia se abstendrá de insistir en sus reclamaciones referentes al territorio de Teschen, según anuncia radio Varsovia.—Efe.

300 sentencias de muerte aprobadas por el tribunal supremo de Polonia

LONDRES, 21.—El tribunal supremo de Polonia, según anuncia radio Moscú, ha aprobado 300 sentencias de muerte dictadas contra traidores al pueblo polaco. En breve, añade, serán juzgados por los tribunales especiales otros 6.000 casos.—Efe.

Persia reconoce al Gobierno polaco de Varsovia

TEHERAN, 21.—Persia ha reconocido al Gobierno de Unidad Nacional de Varsovia, según ha anunciado el Ministerio de Asuntos Exteriores.

El embajador iraní en Moscú ha recibido instrucciones para que informe del reconocimiento al Gobierno interesado.—Efe.

Austria, Suecia y Hungría quieren zinc polaco

LONDRES, 23.—Austria, Suecia y Hungría efectúan gestiones cerca de las autoridades en Varsovia en relación con el zinc polaco que actualmente solo se exporta a Rusia. La producción de zinc en Polonia de unas 57.000 toneladas hasta el momento alcanzará a 75.000 para fines del año, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Goiburu, herido

Jugando un partido de campeonato de pelota

GIJON, 23.—El ex delantero de fútbol, Goiburu, ha resultado herido esta tarde durante la celebración de un partido de pelota correspondiente al campeonato regional entre las selecciones de Guipúzcoa y Navarra.—Cifra.

Regresó a Holanda la princesa Juliana

Procedía de Londres y tomó tierra en el aeródromo de Apeldoorn

LA HAYA, 23.—Ha llegado al aeródromo de Apeldoorn la princesa Juliana, procedente Londres, trasladándose inmediatamente en automóvil al Palacio de Hetloo.—Efe.

SI VA USTED A MADRID

puede ver los avances realizados en el terreno social visitando la EXPOSICION PERMANENTE DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION, calle de Rodríguez San Pedro, 66. Entrada libre. Abierta todos los días laborables de diez a una y de seis a ocho. Los festivos, sólo por la mañana.

Primer plano

La cuestión del Oriente Próximo

La situación de Francia en el Oriente Próximo es cada día más difícil. Para llegar a un acuerdo con los Gobiernos de

Libano y Siria, independizados, el Gobierno de París ha enviado con carácter extraordinario y plenipotenciario a Haynet que ha celebrado diversas entrevistas y conferencias con los dirigentes sirios y libaneses, sin que hasta ahora haya podido llegarse a un acuerdo.

La postura de Paget

General Sir Bernard C.T. Paget, comandante en jefe de las fuerzas británicas en Siria y Libano. La intervención militar de Inglaterra en el Oriente francés y la presencia de estas tropas británicas, ha sido causa de razamientos políticos entre ambos países y de una violenta campaña francesa contra la Gran Bretaña. Paget adoptó una clara postura de garantía del orden y de la independencia prometida a Siria y Libano.



COSAS DEL FÚTBOL

Ya se reunió la Junta directiva del Atlético Zamorano. Durante dos días los hombres que regirán los destinos del fútbol local han cambiado impresiones y tomado importantes acuerdos que se irán dando a conocer cuando queden plasmados en auténticas realidades...

Se habló —desde luego— de dinero. Y parece que lo hay. No mucho, pero sí el preciso para empezar. Con unos cuantos miles de pesetas se proyecta mejorar el terreno de juego de Pantoja—que está hecho una calamidad—y fichar a unos cuantos jugadores...

Como ya anunciamos a nuestros lectores se tendieron las redes en El Ferrol del Caudillo y las gestiones continúan aunque ignoramos con qué éxito... Avilesu nos dice que se pondrá al habla con Pacho, aquel extremo delgadito y con boina que todos recordarán por su bonito juego y buen toque de balón...

También se «busca» en Valladolid —será buscando a Farinas?—, en Madrid, cantera inagotable de jugadores modestos pero con clase, y en Valencia, donde, según parece, hay un exterior que interesa... En resumen: que la comisión técnica trabaja aunque hasta la fecha no haya nada en firme...

Al lector malicioso le diremos que las cosas se harán como mandan los cánones y que a los futuros jugadores del Atlético Zamorano los veremos antes de fichar por el Club local en un partido de prueba. El que valga se quedará y que «el que no las dé», pues...

El partido de «cala» tendrá lugar en Pantoja frente a un «once» a quien los aficionados locales no han visto jugar nunca...

Los Populares vencen a la Peña Escolá

En el campo de Los Llanos se jugó un partido amistoso entre la Peña Escolá y Los Populares. Vencieron estos últimos por 5 a 3.

NOTAS TAURINAS

HA MUERTO PAGES

Domingo Ortega reaparecerá el 4 de agosto en Vitoria

Con las mismas palabras que encabezó estas líneas póstumas dedicadas al popular empresario, me sorprendió ayer tarde un amigo al darme la triste nueva.

Hombre de lucha desde su juventud, fundando en Barcelona un modesto semanario taurino que se titulaba «El Miura» para ser después el representante de los primeros «Charlots» que actuaron en España, consagró su vida a las actividades taurinas, donde con su trabajo y grandes aptitudes, logró la máxima popularidad.

De una capacidad extraordinaria y de una visión inigualable para los negocios taurinos, se hizo acreedor a la exclusividad como representante de Juan Belmonte antes, y de Domingo Ortega en la actualidad.

En Zamora su muerte tiene que ser sentida, pues a esta capital la distinguió siempre desde el año 1927, en que me confió el encargo de que se organizase una corrida de despedida de Juan Belmonte, llevándose a efecto con éste, Marquet y Gitanillo de Ricla, hasta brindándonos en el año 1942 la reaparición de Domingo Ortega, cuando el borseño era solicitadísimo por capitales más importantes. Su última intervención en la plaza zamorana fué el año pasado con la novillada de Molero, a cargo de Pepín Martín Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Cagancho, hijo.

Yo, que me honro con su amistad desde hace más de 20 años, supe hacerme acreedor a su estimación y corresponder con mi adhesión y lealtad, defendiéndole en todo momento y más aún cuando se le combatía injustamente con esa pasión que tanto abunda en las cosas taurinas.

Hoy la fiesta está de luto; toreros, ganaderos y aficionados tenemos que sentir la desgracia que ha hecho que desapareciera el mayor propulsor de la fiesta. Elevemos todos una oración por ese hombre caballeroso, cuyo nombre ocupará un lugar preeminente en la historia taurina.

El estado de Domingo Ortega

El célebre matador de toros Domingo Ortega que, como ya saben nuestros lectores, sufrió un percance toreando una vaquilla en una de sus fincas, viéndose obligado a ingresar

en el Sanatorio de toreros por la importancia de la cogida, ha perdido cinco corridas en la feria de Valencia y la de mañana en Tudela.

Con gran satisfacción recibí hoy noticias de que se ha iniciado una gran mejoría que nos permite afirmar reaparecerá el día 4 en Vitoria, lidiando reses de Pérez Tabernero, con Manolete ó el que le sustituya y Silverio Pérez.

Mucho celebramos esta noticia que hace que el torero de Boróx vuelva de nuevo a los ruedos.

Desenjaule de los novillos que se lidiarán mañana

Ante numeroso público se realizó el domingo el desenjaule de los cuatro novillos de don Eugenio Ortega que lidiarán mañana en nuestro circo taurino Parrao y Angel Soria.

Los cuatro son gordos y bien armados, siendo acogida su presencia en el ruedo con aplausos. Las señas y pelos son los siguientes:

«Caprichoso» número 17, cárdeno. «Cortijano» número 110, castaño oscuro.

«Marinero» número 23, negro. «Saltador» número 59, negro.

Dieron señas de casta y esperanza que así nos lo comprueben cuando sean lidiados.

Signie la animación, y desde esta tarde, a las cuatro, estará abierta al público la taquilla.

Baldomero GARCIA

SUBSIDIO FAMILIAR

Su cuantía coopera eficazmente al normal desarrollo de la familia. TRABAJADOR, cuida de que tu empresario te inscriba en el Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

VENDESE CASA, amplias cuadras, corral, calle Roales, 29 (Frente al Mata-daro). Informes, número 45. 830

IMPORTANTE. Vendo paja de trigo sobre Zamora o donde interese. Informes, Jerónimo Bravo, calle Cardenal Mella, 16. Zamora. 838

VENDO coche niño moderno seminuevo, San Gil, 7 duplicado 3.º 841

VARIOS

AUTOMOVILISTAS. Disponemos de grandes existencias de accesorios de todas clases. Salmerón, 1. Zamora. 821

Antonio Burgos Cruzado
ABOGADO
General Mola, 3 pral. BENAVENTE

Los triunfos de Lorenzo Pascual "Belmonteño"

Nuestro paisano, el excelente torero Lorenzo Pascual más conocido, por «El Belmonteño», sobrenombre que él mismo se ha elegido en atención a su pueblo natal Belver de los Montes, continúa obteniendo en todas partes éxitos resonantes y clamorosos.

Hace muy poco tiempo «Belmonteño» ha tenido una destacadísima actuación en la Plaza de Toros de Barcelona. Varios zamoranos que residen en la ciudad condal y que fueron testigos presenciales de la hazaña del paisano torero, nos envía una magnífica poesía dedicada al «Belmonteño» que insertamos gustosos a continuación. Dice así:

PASO A UN TORERO!

Una tarde estival, fui a la Monumental a ver una novillada a ver una novillada que si fué bien presentada, resultó muy desigual.

Toreaba «Belmonteño» el torero zamorano que con arte soberano le do al toro rondoño, recio sabor castellano.

Salió un toro, no pequeño de arrobos, ni de pitones y ¡con unas intenciones!... que hicieran perder el sueño a más de dos figurones.

A las tablas arrimado, humillada la cabeza buscaba con gran destreza por uno y por otro lado. Un marrajo, de una pieza.

Por él salió «Belmonteño», mandó retirar la gente y sólo completamente, se llegó hasta el miureño, demostrando que es valiente.

La muleta desplegó, casi en los mismos pitones, el toro se le arrañó con muy malas intenciones. El torero lo burló.

La fiera al verse burlada con rabia se revolvió. El torero la aguantó, cual si no pasara nada y a la fiera dominó.

Sublime, piramidal, resultó aquella faena con el toro al natural, y el volapié colosal con el que al toro despena.

Y cuando la fiera herida se cae al suelo sin vida, suena la gran ovación prolongada, merecida y se grita con pasión ¡Viva ¡Viva «Belmonteño» el torero zamorano que con arrojo y empuño le da al toro rondoño recio sabor castellano!

Si sigues así, paisano, corriendo tan bien la mano, pronto serás el primero. Señores: ¡paso a un torero! a un TORERO zamorano.

Julián VALDUNCEL

Productor:

Descanso absoluto, Régimen de libertad. En las Residencias de «Educación y Descanso». Informes, Jefatura provincial de la Obra.

NOTICIAS Y AVISOS

Servicio Español del Magisterio. Zamora

Se pone en conocimiento de todos los maestros afiliados a este Servicio que dentro de breves días se recibirán en esta Jefatura provincial del S. E. M. los folletos que contienen la LEY DE EDUCACION PRIMARIA, aprobada por las Cortes Españolas el día 14 de julio de 1945, para ser distribuidos gratuitamente entre todos los afiliados.

Cuando lleguen a nuestro poder, lo comunicaremos oportunamente para su distribución.

Libramientos de Hacienda

Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda han sido puestos al pago en el día de ayer los libramientos extendidos a nombre de los señores siguientes:

Manuel Martín, Pedro Núñez, Ventura López Massot, Nicolás García, delegado provincial de Trabajo de Zamora, delegado provincial del Frente de Juventudes, Séptimo Tercio de la Guardia Civil, pagador de Obras Públicas, juez de Primera Instancia, ingeniero jefe de la Sección Agronómica, arquitecto de Valoración Urbana, Manuel Domínguez Prieto, Claudio Hernández, Manuel Rodríguez, presidente de la Diputación, Antonio Matilla, delegado de Hacienda, Julio Cotrina, Celestino Barrio, presidente de la Audiencia, César Alonso, habilitado de Educación Popular, Ildefonso Fernández, Juan Antonio González, jefe provincial de Sanidad y Manuel de Avila.

Apertura de cobranza de arbitrios municipales

En el «Boletín Oficial» de la provincia se inserta una nota del Ayuntamiento de Zamora, por la que se declara abierto a partir del día primero de agosto próximo, el período voluntario de cobranza correspondiente al tercer trimestre del año actual y a los arbitrios municipales siguientes: Vigilancia de establecimientos, vigilancia de alcantarillado, bajadas de agua, circulación de velocípedos, circulación de coches de lujo, rodaje y arrastre (carros), carretillas de mano, puertas, cocheras, miradores, casinos y círculos de recreo, escarapates y anuncios, toldos, muestras, etc., radio o gramolas y perros.

Este período voluntario finalizará el día 10 de septiembre y durante el mes de agosto se efectuará la cobranza a domicilio. Quiénes no satisfagan sus cuotas en este período deberán hacerlo, con el apremio del del 10 por 100 si es entre el 21 y el

ALEGRIA Y ANIMACION EN EL CAMPAMENTO «SAN FERNANDO»

El delegado provincial del Frente de Juventudes y jefe del Campamento «San Fernando», instalado en el pueblo de San Pedro de las Herre-rías, nos comunica que la vida se desarrolla allí con absoluta normalidad, realizándose todas las actividades previstas en el plan de trabajo y reinando entre todos los 250 camaradas de la capital y de la provincia que concurren a este primer turno una sana alegría y una extraordinaria animación que les hace trabajar con entusiasmo y disciplina.

Todos los pequeños camaradas se encuentran perfectamente de salud y muy satisfechos de haber acudido al Campamento.

Un nuevo turno de Campamentos

Delegación provincial del Frente de Juventudes: Sección Centros de Enseñanza.—Se pone en conocimiento de todos los estudiantes de la provincia, mayores de 14 años y menores de 21, que el día 7 del próximo mes de agosto comenzará un nuevo turno en el Campamento provincial del Frente de Juventudes, instalado en San Pedro de las Herre-rías.

Aquellos que deseen asistir lo comunicarán por conducto del delegado local de su residencia quien remitirá con la mayor urgencia relación de los que sean merecedores de ser admitidos.

La duración del turno será de 20 días, debiendo presentarse los escolares inscritos, en esta Delegación provincial, en la tarde del día 6 o en la mañana del día 7.

Flechas de todos los lugares y de todas las clases se hermanan en los Albergues de Verano de las Juventudes Femeninas.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don Atilano L. Arias y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

CUPON PRO-CIEGOS

SORTEO DEL DIA 23

DE NUMERO 962

PRIMERA 962

CRISTALERIAS ZAMORANA S. L. (Antes DIDO)

FABRICA DE ESPEJOS TALLER DE BISELADOS LUNAS Y VIDRIOS DE TODAS CLASES Ofrece sus servicios, a la vez hace saber que esta nueva entidad cuenta con personal técnico suficientemente capacitado para atender las exigencias de nuestra distinguida clientela con rapidez y esmero en los trabajos.

Fabrica: Camino del Polvorín, 14 Teléfono 1689. ZAMORA

AVISO IMPORTANTE

En virtud de la circular número 102.424 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes que anula la número 88.825 del mismo organismo, el jabón de tocador tipo económico marca «LAGARTO» (ref. 47) de 110 gramos de peso deberá venderse al público a pesetas 2,— más impuestos, a pesar de que en la pastilla lleve el precio de pesetas 2,20 que era el autorizado por la segunda de las circulares antes citadas.

Para cualquier aclaración sobre el particular deben dirigirse al Representante de la S. A. Comercial e Inmobiliaria, entidad distribuidora de nuestros jabones de tocador. 835 LIZARTURRY Y REZOLA S. A. SAN SEBASTIAN.

Banco Español de Crédito

Domicilio Social: MADRID.—Alcalá, 14
Capital autorizado..... 300.000.000 pesetas
Capital desembolsado..... 164.999.750'00
Reservas..... 122.410.039'66

421 Sucursales en la Península y Marruecos
Sucursales en la provincia de Zamora: Benavente, Berrillo de Sayago, Formosello, Fuentesauco, Puebla de Sanabria, Villalpando, Toro y ZAMORA.

COMPRA Y VENTA DE VALORES — CUENTAS CORRIENTES SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

CAJA DE AHORROS (APERTURA DE CARTILLAS DESDE 5 PESETAS) SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, 24.—(Esquina a San Gil) 3

La alegría de su hogar con Radio IBERIA Radio LA MARCA SUPREMA nuevos modelos VENTAS A PLAZOS GRAN BAZAR DE Salvador García Vilaplana Santa Clara, 2 Teléfono 1505 ZAMORA 2

HIPOLITO GUTIERREZ
De los Dispensarios Antituberculosos de MADRID
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Avda. Victor Gollago, 8 Teléfono 1414
Censurado

HILARIO LÓPEZ
del Cuerpo de Farmacia Militar
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICO-BACTERIOLOGICOS
Sangre, orina, jugo gástrico, etc.
Avenida de Requejo núm. 11
Teléfono 1331 ZAMORA
Censurado

L. GARCIA DA SILVA
MEDICO PUERICULTOR
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6
Avda. José Antonio núm. 7. Teléfono 1851
Censurado ZAMORA 316

L. Angoso de las Heras
MEDICO.—PARTOS Y MATRIZ
DE 11 a 1 y de 4 a 6
San Torcuato, 34 Teléfono 1691
Censurado

Mario A. Villalobos
De los Sanatorios Gredos, Miralparados y Santa Teresa
PULMON Y CORAZON. RAYOS X
Plaza de San Gil, 12. Teléfono. 1469. ZAMORA
Consulta de once a una. Censurado 24

Sanatorio Quirúrgico DEL NIÑO JESUS
Director J. Rivera
RAYOS X
Consulta diaria: 12 a 2, 5 a 7
Servicio de transfusión de sangre
Teléfono 1354.—Avenida de San Pablo 1
ZAMORA
Censurado

ALFONSO RAMOS
Especialista Garganta, Nariz y Oídos
AVENIDA JOSE ANTONJO, 2 TELF. 1664
Censurado

T. PEREZ HERNANDEZ
MEDICINA GENERAL
ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7
Teléfono 1533 PELAYO, 8, 1.º
5 ZAMORA

Doctor SEIRULO
RIÑON Y ORINA
SANTA CLARA, 18 ZAMORA
11 Censurado

Francisco Gamazo
Médico puericultor
Enfermedades de la infancia, Diarreas, Corrientes, Rayos ultravioletas e infrarrojos
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, num. 8 Teléfono, 1647
Censurado

RUIZ DE LA CUESTA
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Plaza Fernández Duro, 1. Telf. 1412 (12)

Dr. LUELMO AVEDILLO
Consulta de enfermedades del Pecho
RAYOS X
Mariano Benlliure, 1, entlo. drcha.
TELEFONO 1674 Censurado 17

Dr. M. GALLEGO GOMEZ
ZAMORA
Susperde su consulta hasta el 15 de agosto
SANTA CLARA, 21 Censurado 19

HERNIADO
No le preocupará el más excesivo esfuerzo ni la posición más violenta conteniendo su hernia con el modernísimo Super Obturador HERNIUS automático; único sin tirantes, peso ni presiones. A medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 7397). VISITA EN ZAMORA G. O. «HERNIUS», atenderá en ZAMORA el día 28 del cte. de diez a una, en el CONSULTORIO del Dr. MARTÍN, Plaza Froy Diego de Deza, 8, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS» Ramba Catalunya, 34, pral. Barcelona. Montera, 30 y 32, pral., MADRID. 840

NEVERAS CHAS
LA MEJOR PARA CONSERVAR LOS ALIMENTOS, DESDE 395 PESETAS. VENTAS A PLAZOS
NUEVAS CRISTALERIAS Santa Clara 28 (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) 10

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SALAMANCA
Caja General de Ahorros Fundada en 1880
Salamanca: Espoz y Mina, 11 ZAMORA: SAN ANDRES, 22.
Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, BENAVENTE, Ciudad Rodrigo, Ledesma, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Peñafiel, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, TORO, Valladolid, Vitigudino y ZAMORA.
Saldo de Ahorro el 31 de enero de 1945.
Reservas: Pesetas 6.217.881'25
Impositores: 57.146
Depósitos de Ahorro: 141.685.025'49
Se realizan las operaciones pecuniarias de estas Instituciones.
Horas de despacho al público: Mañana, de 9'30 a 1. Tarde, de 3'30 a 5'30

Entrega de cupos de carburantes líquidos

Junta provincial de Carburantes Líquidos.—A partir del día 31 del corriente mes y en las fechas que para cada clase de consumo se citan a continuación, se procederá a la entrega de cupos fijos de carburantes en las condiciones establecidas en la actualidad, previa presentación de los documentos exigidos en meses anteriores y patente nacional de circulación corriente cuando se trate de vehículos, y en las cuantías señaladas por la Comisaría de Carburantes líquidos en su circular número 77, que se halla de manifiesto en las oficinas de esta Junta y en Campsa.

- Tarjetas clase «H» (Omnibus)
- Días 31 del presente mes.
- Tarjetas clase «G» (camiones)
- Días 1 y 2 de agosto próximo.
- Tarjetas clase «E» (taxis y médicos)
- Días 3 y 4 de agosto.
- Tarjetas clase «J» (usos agrícolas)
- Días 6, 7 y 8 de agosto.
- Tarjetas clase «I» (usos industriales)
- Días 9 y 10 de agosto. Las nuevas peticiones de cupos para motores de reserva deberán presentarse acompañadas de un certificado de la Delegación de Industria, en que, con el informe favorable, se acredite la instalación del motor y su puesta en marcha para el mes en que se solicite el cupo.
- Tarjetas clase «A» (Turismos)
- Días 11 y 13 de agosto. Se recuerda la obligación que tienen los poseedores de tarjetas clase «A», de retirar el cupo completo sin excusa ni pretexto, que no serán atendidos por la Comisaría en ningún caso, procediéndose a sancionar a los infractores en la forma y cuantía ordenada.

Si el usuario, por una causa justificada, quisiera dejar de retirar el cupo correspondiente, deberá darse de baja con la antelación debida a las fechas que se fijan para la retirada de cupos de esta clase de tarjetas, comunicándolo por escrito a esta Junta provincial, adjuntando a dicha solicitud la tarjeta de aprovisionamiento correspondiente. Estas bajas no podrán ser solicitadas por un lapso menor de tres meses.

Si por cambio de residencia del titular, desea trasladar a otra provincia la tarjeta de aprovisionamiento de la clase «A», deberá solicitarse a la Junta provincial que expidió la tarjeta, la que devolverá dicha tarjeta al interesado con oficio dirigido a la Junta provincial donde desea ser alta.

Finalmente se recuerda a todos los titulares de tarjetas clase «A», que las peticiones de aprovisionamiento cursadas siempre por conducto de la Junta provincial respectiva, quien tiene orden de rechazarla si no se presenta debidamente documentada.

Para todas las clases de tarjetas Los beneficiarios de tarjetas de

Esta noche, la verbena de la Cruz Roja

La Asamblea provincial de la Cruz Roja Española en Zamora, celebrará Dios mediante, en la noche de hoy, martes 24, desde las once horas, en la Avenida de Requejo, su anual verbena, para cuyo acto se ha obtenido la oportuna autorización del excelentísimo señor gobernador civil y demás autoridades locales.

Dicha fiesta, organizada con el fin de rendir homenaje a las señoras de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de las damas enfermeras y de cuantas otras tomaron parte voluntaria y generosamente, en la pasada cuatrecientos y cinco de la Fiesta de la Bandera, tiene por objeto, además, procurar obtener algunos fondos con que atender a los fines sociales, para poder conseguir las aspiraciones que tiene en proyecto esta Asamblea, y que una vez alcanzadas han de redundar en beneficio de los menesterosos necesitados.

La Cruz Roja, que no ha querido nunca mercantilizar sus humanitarios servicios y el ejercicio de la caridad, ya que solo admite donativos voluntarios en casos de prestar algún servicio a personas pudientes, prodigando sus servicios siempre que es requerida para ello en beneficio de los necesitados, aspira a poder prestar otros muchos servicios, aunque su norma ha sido siempre silenciar su modesta labor, pero

ESTUDIOS

Después de haber realizado en Madrid reñidas oposiciones, con brillantísimos ejercicios, ha ganado una plaza de oficial técnico administrativo del Instituto Social de la Marina, nuestro querido amigo y camarada el inteligente joven Antonio Puente Rodríguez, cultísimo abogado y apuesto oficial de la Milicia Universitaria.

Le enviamos con tan destacado motivo nuestra felicitación más afectuosa, que hacemos presente también a su padre y hermanos.

En Madrid ha aprobado las oposiciones a taquimecanógrafas de la Vicesecretaría de Educación Popular, realizando ejercicios muy brillantes, nuestra gentil y bellísima camarada Matujita Román García, que continuará desempeñando su destino en la Delegación provincial de Educación Popular de nuestra capital, donde trabaja desde hace tiempo.

Le expresamos nuestra enhorabuena más sincera, que enviamos también a sus padres y hermanos.

El alumno de primer curso de Latín en el Seminario Conciliar de Zamora, José Luis Martín Rodríguez, ha merecido por su comportamiento y capacidad el premio especial de su curso, por lo que le enviamos una cariñosa felicitación extensiva a sus familiares.

aprovisionamiento, cualquiera que sea su clase, que no hubieran retirado sus cupos en las fechas anteriormente señaladas, podrán hacerlo cualquiera de los días laborables del 17 al 20 del próximo mes de agosto, de nueve y media a una de su mañana, bien entendido que a partir del día 21 no se entregará cupo alguno.

Zamora, 23 de julio de 1945.—El gobernador civil presidente:

continuada siempre, no tiene otros recursos para su funcionamiento que las cuotas de sus asociados, bien mínima, de una peseta mensual, y el ingreso que le proporciona la recaudación anual de la Fiesta de la Bandera. Por eso ha de recurrir a otros medios para allegar recursos, y éste es el de la anunciada verbena.

Esta Asamblea, satisfecha y agradecidísima al pueblo zamorano que cooperó con tanto entusiasmo en el pasado año a la verbena celebrada el 15 de julio, y que de modo tan entusiasta y generoso cooperó con su colaboración económica en la cuatrecientos y cinco de la Fiesta de la Bandera, no ha de negar, dado el fin humanitario y altruista que se persigue, su acreditado entusiasmo y aportación a ese nuevo requerimiento que en nombre de la Asamblea provincial se le hace, y es de esperar que en la noche de hoy, al pasar un rato de solaz y esparcimiento, ha de contribuir con su donativo de entrada a la verbena al logro de ver realizada muy pronto la iniciativa en proyecto.

Hay concursos variados y alicientes para poder pasar distraídas, alegres y honestamente, unas breves horas con poco coste y algún sacrificio; pero bien lo merece si con ello se han de poder enjugar luego algunas lágrimas, acallar y mitigar dolores y dar salud a enfermos y menesterosos.

De antemano testimonia su gratitud sincera a todos los zamoranos, la Asamblea provincial, y muy especialmente su presidente-delegado.

Misa organizada por la Cruz Roja

Mañana día 25, festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España y uno de los Santos Patronos de la Cruz Roja Española, se celebrará Dios mediante, a las diez horas, en la iglesia de Santiago, una misa rezada:

Se invita a dicho acto a las señoras damas enfermeras, asociados y a cuantas personas deseen asistir.

El personal de la Asamblea asistirá a dicho acto de uniforme, encontrándose a las nueve treinta en la oficina.

Los asociados llevarán el brazalete reglamentario.—El presidente-delegado.

NOTICARIO SINDICAL

A fin de poder cumplimentar órdenes recibidas, las Empresas que el pasado día 18 de julio, Fiesta de Exaltación del Trabajo, hayan proporcionado a sus obreros la comida de hermandad, y la pagá extraordinaria, lo comunicarán así a este Departamento de Prensa y Propaganda Sindical.

El jefe de Prensa y Propaganda Sindical.

Sindicato provincial de la Piel

Se pone en conocimiento de los medidistas de los pueblos que se suministran en esta capital y que no han retirado el vale de box-calf, que se concede un plazo de ocho días para que se presenten en este Sindicato para hacerse cargo del vale que les corresponden.

El domingo se celebró la Sacramental de la parroquia de San Torcuato

Con la solemnidad tradicional celebró el pasado domingo su fiesta Sacramental la iglesia parroquial de San Torcuato, viéndose, todos los cultos organizados con tal motivo realizados por la fervorosa presencia de numerosos fieles que llenaron totalmente el templo.

A las ocho y media de la mañana fué oficiada la misa de comunión general a la que asistieron numerosas personas que en su mayoría acudieron a recibir devotamente el Pan de los Angeles.

La misa solemne comenzó a las once de la mañana oficiada por el coadjutor de la parroquia, licenciado don Clemenciano González, ayudado de diácono y subdiácono, siendo armonizada desde el coro por un nutrido y afinado grupo de cantantes acompañados de orquesta.

Durante esta Misa ocupó la Cátedra sagrada el señor cura ecónomo de la parroquia, don Benjamín Martín, que con sencilla elocuencia e inspiración acertada, cantó una sentida alabanza al Sacramento de los Altares.

Al final del Santo Sacrificio se hizo la solemne Exposición del Santísimo, que quedó patente a la adoración de los fieles durante toda la tarde, siendo visitadísima la iglesia con este motivo. Las asociaciones religiosas de la parroquia montaron guardia de honor a Su Divina Majestad ininterrumpidamente.

A las ocho, de la tarde, después de rezarse el Santo Rosario y la Estación y cantarse solemnes Completas, comenzó a organizarse la brillante procesión Sacramental, que se vio realzada por una afluencia extraordinaria de fieles, los cuales demostraron durante todo el largo recorrido un especial fervor hacia Jesús Sacramentado entonando constantemente himnos y plegarias de alabanza.

En diversos puntos del recorrido los feligreses de la parroquia levantaron altares, entre los que destaca-

ron por su bella ornamentación los instalados en la escalinata de la iglesia de Nuestra Señora de Lourdes y el que preparó con profusión de flores y banderas la Delegación provincial de Sindicatos, ante las verjas de su edificio social.

Como todos los años asistieron fuerzas de la Guardia Civil de Fronteras al desfile procesional por tener instalado su cuartel en la parroquia. Un piquete con uniforme de gala dió escolta de honor al Santísimo que era portado, bajo palio, por el señor cura ecónomo don Benjamín Martín.

Detrás figuraba la presidencia oficial, en la que además de varias autoridades y personalidades, formaba también una representación del Regimiento de Infantería Toledo cuya banda de música cerró la marcha de la procesión interpretando durante el recorrido himnos y composiciones religiosas.

Al finalizar la procesión el señor cura ecónomo dió desde las puertas del templo la bendición con el Santísimo a todas las fuerzas armadas que figuraron en el desfile y después en el interior de la iglesia, repitió la bendición a todos los fieles.

Merecen una sincera felicitación el clero parroquial de San Torcuato, y los mayordomos de este año, don Manuel García Aguiar, don Santiago Neches, camarada Olegario Combarros y don Antonio Aguiar por la brillantez de que todos los cultos de la Sacramental se han visto rodeados.

El domingo terminaron los Ejercicios Espirituales para caballeros

El prelado ofició en la misa de Comunión

Como habíamos anunciado, el pasado domingo terminaron, en la iglesia de San Andrés, los brillantes Ejercicios Espirituales para caballeros que organizó la Rama de Hombres de Acción Católica.

Todos los numerosos participantes asistieron a la misa de comunión celebrada a las ocho y media de la mañana, en dicha iglesia, oficiando el excelentísimo e ilustrísimo prelado de la diócesis, doctor don Jaime Font Andreu, que distribuyó el Pan de los Angeles entre los numerosos fieles que se acercaron a recibirlo.

Después de la misa el prelado efectuó la imposición de insignias a los asociados de Acción Católica y una vez terminado este acto pronunció el doctor Font Andreu, una bella plática en la que puso de relieve las ventajas y los beneficios que se desprendían para todo buen cristiano de la práctica de estos Ejercicios Espirituales, en los que con la meditación y el rezo se afianza y se consolida la fe y se hace más fuerte la devoción y más firme la creencia.

Después todos los participantes en los Ejercicios se reunieron en el comedor del Seminario, donde les fué servido un frugal desayuno, presidido también por el señor obispo.

A las dos de la tarde, los ejercitantes se reunieron de nuevo en el Seminario para celebrar una comida de hermandad, a la que asistió también el prelado con su familiar doctor Masramón, con el consiliario de la Rama de Hombres de Acción Católica, don Gregorio González, párroco de San Vicente, y con el reverendo padre Valle, que ha dirigido los Ejercicios. En esta comida pronunciaron discursos el presidente de los hombres de Acción Católica, don Venancio Hernández Claumarchirant, y el presidente del Consejo Diocesano don Ramón Luermo.

Guía religiosa

JULIO
24
Martes

Nra. Sra. de la Misericordia. Virgilia de Santiago Apóstol.

SANTORAL: Cristiana, Víctor, Vicente Nicetas, Aquilino, Marina, mrs: Ursicino, ob. Btos.; Agustín, Cunegunda, Luisa de Saboya.

- CULTOS**
- Santa María de la Horta.**—Misa a las ocho y ocho y media.
 - Santo Rosario a las ocho y media.**
 - Santa Lucía.**—Misa a las diez.
 - San Lázaro.**—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.
 - San Vicente Mártir.**—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
 - Santo Rosario a las ocho.**
 - Santísimo del Burgo.**—Misa a las diez.
 - San Juan de Puerta Nueva.**—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario a las ocho.
 - Cabañales.**—Misa a las ocho.
 - Marinas.**—Misa a las ocho y ocho y media.
 - Sanjuanistas.**—Misa a las ocho.
 - Magdalena.**—Misa a las ocho y ocho y media.
 - Casa Noviciado del Amor de Dios.**—Misa a las ocho.
 - Santo Rosario a las tres.**
 - Concepcionistas.**—Misa a las ocho y media.
 - San Frontis.**—Misa a las nueve.
 - Santo Rosario a las siete.**
 - San Torcuato.**—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
 - Santo Rosario a las siete y media.**
 - Capilla de la Maternidad.**—Misa diaria a las siete y media.
 - Lourdes.**—Misa a las ocho y media.
 - San Andrés.**—Misa a las ocho y media.
 - Josefinas.**—Misa a las ocho.
 - San Pedro y San Ildefonso.**—Misa a las ocho y media y nueve.
 - Santo Rosario a las ocho.**
 - Tránsito.**—Misa a las ocho, ocho y media y nueve.
 - Santo Rosario a las seis y media.**
 - San Esteban.**—Misa desde las siete hasta las nueve y media.
 - Santo Rosario a las siete.**
 - Santa Clara.**—Misa a las ocho.
 - Santo Rosario a las seis y media.**

Adoración Nocturna

Celebrará en la iglesia de San Esteban, a las once y media de la noche de hoy, Vigilia de Titular del Turno 2.º Santiago Apóstol, obligatoria a primera hora para todos los adoradores activos de la Sección, pudiendo asistir también a ella los honorarios y personas piadosas que lo deseen.

Será aplicada a intención de don Francisco de Asís Iglesias, en sufragio del alma de su madre (q. e. p. d.).

MIERCOLES 25 DE JULIO

Santiago Apóstol, Patrón de España.

SANTORAL: Cristóbal, Cucufate, Teodoro, Valentin, mrs.

CULTOS.—En los mismos templos y a las mismas horas.

Santo Rosario de la Aurora

Mañana, festividad del Apóstol Santiago, tendrá lugar el Santo Rosario de la Aurora a las SIETE de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora del Tránsito.

Después de rezarse el Rosario, se dirá la Santa Misa, que oficiará el muy ilustre señor don Isidro Soto, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

A continuación se entonará la Salve Popular y se cantarán los Santos Misterios.

Propietario de solares:

No es justo que ante la escasez de viviendas y el problema de paro que pueda presentarse como consecuencia de la sequía, permanezca impositivo. Demuestra una vez más que eres español y acógete a los beneficios que te concede la Ley de 25 de noviembre último.

"ESPECTACULOS DE LA EMPRESA SAN VICENTE S. L." Para HOY:

Nuevo Teatro Tarquilla: 1315

A LAS 8, BUTACA 2,05 Y

Teatro Principal Tarquilla: 1735

A las 11, Butaca 2,05. Unicas funciones. Tolerada menores

Estudiantes en Oxford por Stan Laurel y Oliver Hardy

Mañana. Exito clamoroso **LOLA MONTES** por Conchita Montenegro

PLAZA DE TOROS-ZAMORA EMPRESA VELASCO

GRAN NOVILLADA El día 25 de Julio de 1945 (FESTIVIDAD DE SANTIAGO APOSTOL)

Se lidiarán y matarán CUATRO NOVILLOS de don Eugenio Ortega, de Añover del Tajo, de PURA CASTA; en reñido y noble mano a mano, entre los afamados novilleros, de cartel en Madrid:

PABLO GONZALEZ (Parrao) y ANGEL SORIA con sus correspondientes cuadrillas

125 VALIOSISIMOS REGALOS!! PRECIOS BARATISIMOS. Vea programas de mano.

Los regalos estarán expuestos en el Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

Balsamo Hazul
UNGUENTO ANTISEPTICO
PARA ACCIDENTES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL.
Censura sanitaria núm. 3970
QUEMADURAS · GRANOS · ULCERAS · HERIDAS
VENTA EN FARMACIAS

SI OTRAS LO HACEN...

también Vd. podrá confeccionarse sus vestidos y los de sus familiares, con un poco de trabajo en las horas libres. El secreto de las buenas confecciones está en el «corte», nada más sencillo que conseguir el dominio de la «tijera», siguiendo desde su propio domicilio, nuestro curso de Corte y Confección.

Pidan hoy mismo nuestro folleto «CURSOS FEMINA» que le remitiremos gratis y sin compromiso alguno.

CURSOS FEMINA ACADEMIA CCC
CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA
MIRACONCHA, 5 · APARTADO 108 · TELEFONO 3260 · SAN SEBASTIAN

EL SEÑOR D. José M.ª Francia Saldaña
AGBANTE COMERCIAL
HA FALLECIDO EN ZAMORA el día 22 de los corrientes, a los 68 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus apenados hijos, José-Ramón, María-Luisa, Carmen, Mercedes, Francisco, Pilar, María de los Dolores y María Teresa, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia,
Tienen el sentimiento de participar a usted tan sensible desgracia y le ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo acto de caridad cristiana le vivirán agradecidos.
Zamora, 24 de julio de 1945.
Casa doctorada: Mariano Benillure, 1, entraseuelo.
(NO SE REPARTEN ESQUELAS)

ITALIA pone a disposición de Suiza el puerto de Savona

El de Génova no puede ser utilizado para el comercio por su destrucción

ROMA, 23.—El Gobierno italiano ha acordado poner el puerto de Savona a disposición de Suiza, según ha anunciado el presidente Parri.

Añade que el puerto de Génova todavía no puede ser utilizado para el tráfico comercial, ya que no está reparado por completo.—Efe.

En Atenas seis personas han sido condenadas a muerte

ATENAS, 23.—Seis personas han sido condenadas a muerte, cinco a trabajos forzados en perpetuidad siete a sentencia de 12 a 20 años de presidio y 12 han sido absueltas por un tribunal militar que actúa en la vista de la causa por el asesinato de dos policías durante los disturbios de diciembre pasado.—Efe.

Tercera corrida de la feria de Valencia

Arruza corta orejas en su segundo toro y Parrita en su primero que lidió de manera magistral

VALENCIA, 23.—Tercera corrida de Feria. 8 toros, cinco de Guadalete y tres de Florián Albarrán para Arruza, Andaluz, el Choni y Parrita. Alternan Arruza y Parrita y Andaluz y el Choni. En la plaza lleno completo. Toros bravos que dieron buen juego, salvo el tercero y el último.

Primero. Arruza y Parrita son aplaudidos en quites. Arruza empieza con dos pases por alto. Sigue con tres naturales. Más pases cogiendo el pitón. Acaba de un pinchazo hondo y una estocada algo delantera. División de opiniones. El toro es aplaudido en el arrastre.

Segundo. Andaluz y el Choni son aplaudidos en quites. Andaluz brinda al público y empieza con tres

naturales por alto. Sigue con tres naturales ligados con el pecho en un palmo de terreno. Cuatro naturales más. Ovación y música. Dos por alto, cuatro en redondo con la derecha, dos por alto y en redondo, tres manoleínas, tocaduras de pitón y pone la mano en la testuz. Un pinchazo y una estocada algo la-deada. Ovación, oreja, vuelta y salud. El público pide la otra oreja.

Tercero. No entra franco. El público lo protesta ruidosamente. El Choni empieza con unos pases de castigo. El bicho cabecea. Agarra media que basta. Ovación y saludos. Bronca al toro en el arrastre.

Cuarto. Parrita es aplaudido al torear de capa. Empieza con tres ayudados por alto. Sigue con tres naturales lentos que liga con el de pecho. Olés y ovación. Cuatro naturales más que son un modelo de lentitud. Remata con el de pecho. Gran ovación y música. Otra serie de cuatro naturales más llevándose el toro embébedo en la muleta. Liga con el de pecho. Tres molinetes. Ovación enorme y olés. Cuatro en redondo mirando al público. Levanta una nueva ovación. Acaba de una estocada hasta el puño. Ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas al ruedo y salida a los medios. El público pide la pata.

Arruza empitonado

Quinto. Se tira al ruedo un espontáneo y después de dar un pase está a punto de sufrir un grave percance. Arruza al intentar por naturales es empitonado aparatadamente sin consecuencias. Liga cuatro naturales escalofriantes. Un molinete más en redondo, cuatro faroles. Olés y música. Apoya el codo en la testuz y acaba de un pinchazo y una estocada hasta el puño. Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo y salida. Parte del público pide la pata.

Sexto. Andaluz lo recibe con una verónica buena. Empieza con unos pases de castigo. Al ligar dos naturales sufre un achuchón. Más pases por la cara, para un pinchazo y media estocada. Descabella al segundo golpe.

Séptimo. Choni instrumenta dos magníficas verónicas. Es ovacionado. Tres naturales por alto magníficos. Al intentar un natural es enganchado aparatadamente. Sigue con tres naturales y el de pecho. Música.

Tres pases ambas rodillas en tierra. Luego de espaldas al toro. Un pinchazo y estocada hasta el puño siendo tropicado. Descabello a pulso. Ovación, oreja, vuelta y salida a los medios. Pasa a la enfermería.

Octavo. Parrita da unos pases por bajo. Sin perder la cara y a fuerza de insistir da algunos pases buenos con la derecha. El toro cabecea. Está quedado. Acaba de dos pinchazos y medio.

Peso de los toros: 238, 222, 210, 230, 236, 298, 208, 226.—Cifra.

El Choni solo sufre una confusión de carácter leve

VALENCIA, 23.—Han comunicado de la enfermería que el Choni sólo sufre una confusión en la cara anterior del tercio superior del muslo derecho de pronóstico leve.—Cifra.

Risto Ritti ante los tribunales

Acusado de haber violado la Constitución finlandesa

LONDRES, 23.—El expresidente de la república finlandesa, Risto Ritti, tendrá que comparecer ante los tribunales acusado de haber violado la constitución del país, según las noticias recibidas de Helsinki.—Efe.

Explosión de un tren de municiones en la frontera fino-soviética

ESTOCOLMO, 13.—Un tren de municiones ha hecho explosión en la estación de Tornio, cerca de la frontera fino-soviética, en el golfo de Bosnia, anuncia la radio de Helsinki. Resultaron 13 soldados muertos y dos gravemente heridos.—Efe.

Solo de tres divisiones disponían los alemanes para guarnecer la línea Sigfrido

LONDRES, 23.—El resultado de las investigaciones aliadas en el archivo del Alto Mando alemán y las declaraciones por el doctor Sperr, último ministro de Producción del Reich, indican, según los círculos oficiales ingleses, que los nacionalsocialistas no disponían más que de tres divisiones para guarnecer las incompletas defensas de la línea Sigfrido, en tanto que su potencial bélico total superaba apenas al de Checoslovaquia, siendo inferior la aviación alemana a la checa.—Efe.

Aviso urgente a los soldados norteamericanos en Francia

PARIS, 23.—El ejército norteamericano ha divulgado un aviso urgente a todos los soldados norteamericanos residentes en Francia y Alemania en el que se les aconseja que tengan cuidado con los licores que beben. Se afirma que han muerto por esta causa, en el mes de mayo, 44 soldados.—Efe.

Hotel "Constantinopla" POR ESEME



Uno que quiere un hospedaje con vistas al mar.

Hoy se cumple el IX aniversario de la muerte de Onésimo Redondo

El diario "Libertad" celebrará una misa en la iglesia de Santiago Apóstol

VALLADOLID, 23.—Mañana, con motivo de cumplirse el IX aniversario de la muerte de Onésimo Redondo, el diario "Libertad", fundado por él, celebrará una misa en la iglesia de Santiago Apóstol, a la que asistirán autoridades jerárquicas y personal del periódico.—Cifra.

Vida sana. Perfecta camaradería. Formación moral. Albergues de Verano de las Juventudes Femeninas.

Misión apostólica de socorro para los prisioneros de guerra de Alemania

Las ropas, víveres y medicamentos que portaba han sido ya distribuidas

CIUDAD DEL VATICANO, 23.—Radio Vaticano anuncia hoy que con fecha 23 de junio marchó de Roma una misión apostólica de socorro para los prisioneros de guerra en Alemania. La componían 17 automóviles y 27 camiones cargados estos de ropas, zapatos, víveres y medicinas que ya han sido repartidos entre los ex-prisioneros y ex-internados de todas las nacionalidades. Con la expedición fueron médicos, enfermeras y monjas.—Efe.

El Pontífice recibe en audiencia a un grupo de periodistas angloamericanos

CIUDAD DEL VATICANO, 23.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia a un grupo de corresponsales norteamericanos, a los que exhortó a observar la mayor fidelidad de la verdad sobre lo que escriban y hablen.—Efe.

NUESTRA REVOLUCION

Por OTAM

Hay en el magnífico discurso pronunciado por el Caudillo ante el Consejo Nacional una serie de afirmaciones que, por reiteradas, dejan de tener una ancha proyección en lo actual, ya que ellas definen, una vez más, y no hay que decir con qué claridad, ante la incomprensión o la mala inteligencia de quienes se obstinan en descubrir puntos oscuros o peculiaridades exóticas en lo que tiene una claridad y una singularidad que lo ponen a cubierto de toda interpretación equivocada, las características fundamentales de una política constantemente rubricada por el éxito.

Nada más cierto —y ello tiene en la realidad sus más vivas y elocuentes manifestaciones— que los problemas políticos, en sí, solo interesan por lo que significan en el orden económico-social; es decir, que lo político importa esencialmente como medio, como campo al que afloran esos otros problemas, pero nunca como fin. Y llevando toda guerra en sus sangrientas entrañas un revolución, un avance hacia fórmulas nuevas y esperanzadoras cuando se han vivido tiempos de desilusión, de atraso, de decadencia por el fracaso de los sistemas políticos, es natural y lógico que al desembocar en la nueva era que abre el término de toda contienda bélica, se plantee en toda su dimensión y crudeza esa urgente necesidad de encajar la vida de los pueblos en normas más justas, más dignas y más humanas, más en armonía con el concepto que es preciso tener del hombre y de lo que el hombre representa en razón de los valores espirituales de que es portador.

España, por haber visto frustrada tantas y tantas veces su revolución, la auténtica revolución que pusiera término a una situación de atraso y de injusticia, habiendo llegado a una situación insostenible. Y el acierto de nuestro Movimiento ha sido—como acentuó el Caudillo—haber acertado a descubrir la era social que indefectiblemente se aproximaba y también en la elección del camino a seguir. Y así, fecundo y original en sus concepciones, nuestro Movimiento llegó pronto a la conclusión de que nada valdría ni representaría nada en el desarrollo de una entera política nacional, fundir lo patriótico y lo social, si se prescindía de lo espiritual, si no se cimentaba toda la obra sobre esos sólidos e inmovibles principios. De este modo, nuestro Movimiento creó el clima necesario para el florecimiento de nuestra Revolución, de una Revolución que no discurre ni ha discursado jamás por el cauce violento de esos movimientos que arrastran tras sí todas las fuerzas políticas, espirituales y culturales que se les opongan en los pueblos en que se producen, si no por ese otro claro y limpio, que lleva a despertar a los pueblos a la esperanza, que les infunde aliento y despierta en ellos ansias de afanes creadores, que les devuelve su dignidad y la plenitud de su soberanía.

Y esta Revolución amplia y profunda, creadora, que en nuestra Patria se viene operando bajo la guía del Caudillo, que lleva a todos los lugares sabor de paz y calor de justicia; Revolución que va transformando España espiritual, física y socialmente, no podría llevarse adelante «bajo las banderas de grupos y partidos», que con sus luchas internas esterilizan en España toda beneficiosa labor, sino así, suprimiendo cuanto conspiraba contra la unidad, la grandeza y la libertad de España y hermanando el imperativo de un orden económico con las más avanzadas y justas de las realizaciones sociales y despertando a nuestra juventud a la ilusión y a la esperanza.

Labor ésta de la máxima trascendencia, tarea que implica un avance en el campo social tan profundo que sitúa a nuestra Patria en la primera línea de los pueblos que más se preocupan por asegurar a sus hombres de trabajo el bienestar material y espiritual a que tienen indiscutible derecho quienes ostentan la alta y honrosa cualidad de agentes de la riqueza nacional y también—y he aquí la base de esta política de realidades, ratificada por el Gobierno recientemente constituido en su primera reunión—por la consideración que el trabajo reclama en el orden social cristiano.

Pintores españoles

Rafael Pellicer



Rafael Pellicer, que ha obtenido una primera medalla en la Exposición Nacional de Bellas Artes por su aguafuerte que titula «Cantores». Ha sido discípulo de la Escuela Central de Bellas Artes y premiado con dos terceras medallas en Exposiciones Nacionales y una de segunda clase en la de 1941.

Agustín Segura

Agustín Segura Iglesias, pintor andaluz, primera medalla por el cuadro «Camerino». Fué premiado con tercera y segunda medallas en las Exposiciones Nacionales de 1934 y 1941, respectivamente.



Luis Mosquera Gómez



El pintor gallego que en la Exposición Nacional tiene una primera medalla por su cuadro «Disfraces». Mosquera fué premiado con una tercera medalla en la Nacional de 1941 y con segunda en la de 1943.

Mariano Sancho

Mariano Sancho San José ha sido premiado por su cuadro «Retrato». El pintor madrileño obtuvo tercera medalla en la de Bellas Artes de 1926 y segunda en la de 1941.



Productor:

¡Buena alimentación!
¡Reposo y tranquilidad!
Residencias de «Educación y Descanso».
Informes, J-fatura provincial de la Obra, de siete a nueve de la tarde.



Innerio

teléfonos 1576 y 1574 • DIARIO DE LA MAÑANA • A. S. 42
Distribuidores y Talleres: Avenida de José Antonio 11 y 13 de River-7

RECOMPENSAS A MUSICOS

Por Federico SOPEÑA

Antonio Fernández Cid recordaba en «Arriba», hace muy pocos días, el tono solemne e íntimo a la vez que han tenido los actos destinados a la condecoración de nuestros mejores músicos. Cuando se creó la Orden de Alfonso el Sabio una de las grandes cruces fué para Manuel de Falla. Era un reconocimiento y una invitación. Falla desde América, debió comprender bien ese doble significado. A los pocos meses, con motivo del inolvidable homenaje nacional, Joaquín Turina recibía análoga distinción. Luego la enorme labor realizada por el P. Otaño en el Conservatorio Nacional de Música tuvo tam-

bién, y en el mismo grado, su reconocimiento.

En estos últimos meses han sido condecorados Joaquín Rodrigo, Jesús Guridi y Juan Antonio Ruiz Casaux. He sido testigo de la imposición a este último. Presididos por Jesús Rubio, subsecretario de Educación Nacional, nos reunimos los críticos y los músicos cercanos a la labor de Casaux. Los más arduos problemas sólo así encuentran la solución cordial y justa. No solo los problemas. Se trata de algo más hondo e importante: crear unos fuertes lazos de unión entre los protagonistas de esta hora importante de la música española.

La música española está ahora regida no desde un lejano aparato burocrático sino desde concretos entusiasmos personales. Ya es precioso que coincida en un hombre como Jesús Rubio, las dotes de mando y el entusiasmo del crítico que abre nuevos caminos. Algún día hará un recuento de los débitos de la música y de los músicos españoles para Jesús Rubio.

Este signo de gobierno personal y cordialísimo es obra de la Comisaría General de Música. Turina y Las Heras, que han dado estabilidad definitiva a la Orquesta Nacional, asumen una especie de delicioso patracado. Muchas veces he recordado cómo nuestra vida musical es demasiado pequeña para permitir una organización burocrática como tal. Se impone aquí el mando y la organización a través de un discreto manejo de resortes personales. No es obra de burocracia sino de amistad la que se hace. Por esto, hace muy bien Fernández Cid señalando cómo un acto de perfecta rúbrica—imposición de condecoraciones—puede tener un grato sabor de colquio entre amigos.

EMPRESAS P. A. I.

En el presente mes de julio deberéis presentar las liquidaciones de los Subsidios Familiares que hayáis pagado a los trabajadores a vuestro cargo. No demoréis el envío de los impresos hasta los últimos días del mes, pues con ello entorpecéis su aprobación por las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

«No pediré merced..»

(Viene de la página 1.ª)

nault, recordó que fué encarcelado por orden del mariscal Pétain y subrayó que cuando éste entró a formar parte del Gobierno Inglaterra y Francia habían firmado ya el acuerdo de no firmar el armisticio por separado.

Dijo también que el mariscal Pétain tenía un plan que resultaba irrealizable. Pétain y Weygand opinaron que si se quería continuar la guerra era preciso que luchásemos en el Aisme y el Somme, pero eso era ya imposible, pues los alemanes se encontraban en el oeste de Sint Quintin.

A continuación insistió en que sufrió la mayor sorpresa de su vida cuando Weygand fué traicionado por sus aliados y Pétain opinó que Francia había perdido la guerra y debían deponer las armas. En 1940, prosiguió el ex ministro, Francia carecía de un Ejército ágil que es necesario

para los modernos procedimientos de guerra. El 9 de abril mostré mi disconformidad por opinar que Gamelin aún planeaba, de si no sería oportuno que Francia se adelantase a Alemania en la ocupación de Bélgica. No disponíamos de medios para ello, pero Gamelin no opinaba de esta forma y tomó sobre sus hombros la responsabilidad que correspondía a sus plenos poderes.

Creí, dijo el testigo, que Pétain y Weygand antepondrían su patriotismo a sus opiniones políticas y ambiciones personales, pero me equivoqué.—Efe.

Terminó la primera sesión de la vista del proceso contra Pétain

PARIS, 21.—A las seis de la tarde, hora local, terminó la primera sesión de la vista del proceso contra el mariscal Pétain.—Efe.

Debido a su avanzada edad, Pétain permaneció sentado durante la vista

PARIS, 23.—Al iniciarse la vista de la causa contra el mariscal Pétain, el presidente del Tribunal insistió en que permaneciera sentado, en atención a su avanzada edad.—Efe.

Un «Lightning» bate el récord norteamericano de altura

Alcanzó 13.697 metros con un nuevo sistema de respiración

WASHINGTON, 23.—Un avión de caza tipo «Lightning», equipado de un nuevo sistema para permitir la respiración, ha batido el récord norteamericano de altitud para aviones, alcanzando 13.697 metros.—Efe.

EL CAPITAL Y EL TRABAJO

elementos básicos de la economía, armónicamente unidos en una gran mutualidad para el sostenimiento en común de las cargas familiares de los españoles. Esta es la finalidad de la Ley creadora del Subsidio Familiar en que se acusa un vivo sentido de hermandad cristiana. ¡ESPAÑOLES! Cumplid fielmente todos los deberes y obligaciones que os impone esta Ley.

D. Pedro Teotonio Pereira, en San Sebastián

También llegan los ministros plenipotenciarios de Londres y Suiza

SAN SEBASTIAN, 23.—Llegó el embajador de Portugal y los ministros plenipotenciarios de Londres y Suiza.—Cifra.

En Las Palmas se da a una calle el nombre del Brasil

LAS PALMAS, 23.—Con asistencia del capitán general y autoridades se descubrió una placa que da el nombre del Brasil a la calle de la Ciudad Jardín. En el Consulado brasileño se celebró una recepción.—Cifra.

Salió para Bilbao el presidente de las Cortes Españolas

MADRID, 23.—Ha salido para Bilbao el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao.

El ministro de Obras Públicas señor Ladreda marchó a Asturias, de donde regresará el jueves próximo.—Cifra.